

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11.
Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főszerkesztő.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11.
Telefon-száma 796.

Ma: szombat főbb közleményei:
Vezetésként: A Goluchowski-kérdés.
A delegációk.
A külügyi albizottság ülése.

A Goluchowski-kérdés.

Aki Magyarországon politikával foglalkozik, ma a legnagyobb várakozással nézett a magyar delegáció külügyi albizottságának ülése elé.

Ma a külügyi kérdés volt napirenden, amelynek miként való elintézésétől függött gróf Goluchowski Agenor külügyminiszter sorsa és sok minden egyéb, amely a magyar kormány sorsával is igen szoros összefüggésben áll.

Magának a Goluchowski-kérdésnek két oldala van. Egyik az a vonatkozás, amelyre a külügyi kérdésekben négytíz Magyarországi érinti Goluchowski személyét; a másik az az animozitás, amellyel azért tiltották meg lelküket a magyar politikuskok Goluchowski ellen, mert neki tulajdonították az oroszlanrészt abban, hogy múlt év szeptember 23-án a nemzetvezérei oly szegénytelen megaláztatásban részesültek Bécsben. Honnan keletkezett ez a hiedelem, ma nem kutatjuk, tegnap egy előkelő politikus ide Budapestre utal az iszenáló személy kitételének felderítése végett. Ma az érdekelt mindannyiunkat, hogy a szeptember 23-ának vádját sikerült Goluchowski magáról elhárítania.

A magyar delegációban ez a kérdés volt az ütköző pont, mert nyilvánvaló dolog, hogy annak a Magyarországnak, a melynek egyáltalán nem volt külpolitikája mind ez ideig, nem áll módjában, hogy az összes külpolitikai kérdésekért felelősségre vonjon egy olyan külügyminisztert, a

kit nem szoktatott a gerinczelen szolgálkúsgé ahhoz, hogy őt is szolgálja, a ki ellenkezőleg, mindig központja volt a legteljesebb bizalomnak és a legmamelukabb hódolatnak. És itt Goluchowski a legkeserűbb igazságokat vágta, kellő diplomáciával ugyan, de odavágta a fejükhöz: neki olyan viszonyokkal kell mint közös külügyminiszternek számolnia, amilyenek neki magyar részről adtak.

Az őszinteségnek ez az imponáló ereje s a férfias szónak az a sulya, hogy ő nemcsak hogy nem készítette elő szeptember 23-át, de sőt ellenkezőleg, a koalíció által egyetlen esetben kért közbenjárását eredményesen bocsátotta rendelkezésre, nem maradhatott hatás nélkül és a külügyi kérdést illetőleg az ő személyét érintő eredményének is meg kellett lennie.

És ma, mikor már tudjuk, hogy Bécsben mi történt, megvallhatjuk azt is, hogy vártalan volt az a fordulat, mely bekövetkezett, de egyben közviszonyainkra nézve öröndetes, s kénytelenek vagyunk elismerni, hogy a külügyminiszternek ma vártalan és frappáns volt a sikere is.

Goluchowski tudta azt, hogy a mai vita eredményétől reá nézve mi minden függ s azért nyilatkozatát ő is megfontolva tette s a magyar delegáció tagjai is a legnagyobb figyelemmel hallgatták.

Nem lehet azt mondani, hogy barátságos volt vele szemben a hangulat s hogy mint a régi szabadelvű párti éraban, minden szavát már előre tapssal fogadták. Ellenséges érzelmű, méltó haraggal eltelt testületben mondta el védekezését a külügyminiszter s ha most mégis azt mondjuk, hogy Goluchowski a mai ülésből sértetlenül került ki s hogy a vádak alól maga a magyar delegáció tisztázta: akkor egyuttal azt is megmondhatjuk, hogy egy nagyon szigorú aeropag ítelete mentette őt fel azok

alól a vádak alól, amelyek már másfél év óta mindenkinek az ajkán voltak s amelyek Goluchowski külügyminiszterségét nagyon aláásták.

Még a ma délelőtti ülés nagyon kedvezőtlen lefolyásu volt Goluchowskira nézve. A támadások egymást érték. Ságly Gyula s gróf Zichy Jenő egyenesen bizalmatlansági indítványt tettek Goluchowski ellen. A délutáni ülésen Goluchowski hosszu védőbeszédet mondott maga mellett. Alaposan és részletesen kifejtette minden ellenbizonyítékát az ellen a vád ellen, hogy ő a magyar belügyekbe a nemzeti küzdelem napjaiban velünk szemben ellenséges indulattal befolyt.

Hogy Goluchowski beszéde mennyi argumentumot tartalmazott, képet alkothat arról magának mindenki abból a tényből, hogy a beszéd után Ságly Gyula határozati javaslatából mindama részt visszavonta, amely bizalmatlanságot tartalmazott Goluchowski ellen. Zichy Jenő bizalmatlansági indítványára ellenben az elnöknek el kellett rendelnie a szavazást, mert gróf Zichy Jenő nem jelent meg az ülésen; azonban a magyar delegáció túlnyomó többsége elvetette a bizalmatlansági indítványt.

Ezen a tényen mi is csak öröndeni tudunk, mert nyílt titok, hogy ez az eredmény a kormánynak és elsősorban Kossuth Ferencnek, a függetlenségi párt elnökének akaratát fedi. Ma pedig, legyen az illető akármilyen kvalitásokkal megáldva, egy függetlenségi politikus sem akarat mást, mint amit Kossuth Ferenc akar. Ez korántsem jelenti a párt elhamelkosodását, de jelenti Kossuth egyéniségének megfelleltését, aki politikai tapintatával helyesen tudja megválogatni a függetlenségi törekvések eszközeit is.

És még egyet: azt az elégtételt nem adhatjuk meg a letűnt korszak orrvérző lovagjainak, hogy busuljunk

azon, hogy nem sikerült nekünk nekik zavart teremtenünk.

A delegációk.

A külügyi politika és a külügyminiszter személye sok, sok erős kritikának volt ma a czéltáblája. Alig lehet összegezni ezeket a bírálatokat, oly széles területeken ömlenek szét. A budget előadása — a ki rendes körülmények között a költségvetés jó és kellemes oldalait mutatja be — eltért ettől a szokástól; ő is bíralt, sőt egyebet sem csinált, mint bíralt.

Külügyi politikánk tengelye a hármas-szövetség és ez sem nyugszik biztos alapokon. Olaszország messze lekanyarodott a régi útról. Zichy Jenő gróf szerint, lázasan fegyverkezik, erődket épít és háborura készül. Ki ellen? A szövetséges monarchia ellen. A monarchia szintén harcra vágyik. Titokban katonaságot pontosít össze a határon. Ki ellen? A szövetséges Olaszország ellen.

A német birodalom közvéleménye haragosan nézte a magyar nemzeti küzdelmet. Nemcsak nézte; bele is szólt. A sajtója becsmérelte és gunyolta küzdelmünket. A tények azt mondják, hogy a külügyminiszterium nem teljesen idegen ettől a kampánytól. A külföldi lapok levelezői szoros kapcsolatban vannak a külügyminiszteriummal és onnan merlik értesüléseiket.

A Balkán-politika sem helyes. A monarchia itt agresszív lép föl, anélkül, hogy ez a föllépése valamilyen eredményre járna. Azaz, eredmény van, az, hogy meggyűlölték bennünket a balkán népek. Holott Magyarország barátságban kíván élni ezekkel a népekkel és védelmezőjük óhaját lenni. A szerb-bolgár vámunio dolgában a külügyminiszterium tájékozatlan volt.

Magyarország a külügyi képviselőben alig érvényesül. Azt is lehetne mondani, hogy egyáltalán nem érvényesül. Hat ez az állapot tovább nem tarthat. Ságly Gyula delegátus helyesen összegezte azokat a követeléseket, a melyeket a magyar közvélemény minimumnak gondol. Ságly Gyula ezt indítványozta:

»Utastítatik a közös külügyminiszter, hogy haladéktalanul intézkedjék

aziránt, hogy a 67-iki kiegyezési törvényekben lefektetett paritás és egyenlőség követelményeinek megfelelően minden követségi és konzulátusi épületen, illetve minden hivatalos helyiségben az osztrák czimer mellett azzal egyenlő nagyságban a magyar czimer is elhelyeztessék; továbbá minden alkalommal, amikor azokon az osztrák zászló kitézési szokott, hasonlóképpen a magyar zászló is kitézessék; azonnal lássa el a külügyminiszter az összes követségeket és konzulátusokat a magyar törvények hiteles magyar szövegű példányaival; mielőbb gondoskodjék arról, hogy egy külügyminiszteriumban, mint különösen a követségeknél és konzulátusoknál, még pedig megfelelő állásokban oly számban legyenek magyar alkalmazottak, hogy a két állam szuverenitásából és törvényben biztosított paritásából folyó ama követelményeknek elég tétessék, hogy a magyar honos felek részéről a magyar állam nyelvén benyújtott beadványok szintén magyar nyelven intézzenek el és közöltessenek a felekkel. Végül utastítatik a közös külügyminiszter, hogy hivatalos átiratokat egy a magyar miniszteriumokhoz, mint az összes magyar hatóságokhoz a magyar állam nyelvén intézze és ugyanazon eljárás a követségeknél és konzulátusi hivataloknál is érvényre juttassa. Kivánja még, hogy a keleti államokban horvát tolmácsokat is tartsanak. A költségvetést elfogadják.

Gróf Zichy Jenő messzebb ment egy lépéssel. Ő nem bízik a külügyminiszterben; nem hiszi, hogy megvalósítaná ezeket a követeléseket. Éppen ezért »teljes változást« követel.

A miniszterelnök éles és tiszta vonalakkal jelölte meg azt a határt, a meddig a delegáció elmehet.

A délutáni ülésen aztán egyszerre megváltozott a delegáció hangulata. Goluchowski ugyanis hosszu beszédben reflektált a támadásokra és nyilatkozatait teljesen megnyugtatták a magyar delegátusokat. Arra a pontra nézve, amelyet a délutáni ülés elején Szemere Miklós érintett, hogy tudniillik beleavatkozott-e a külügyminiszter a magyar ügyekbe, még pedig ellenséges fölfogással, a külügyminiszter őszinte nyíltsággal ki-

Az Egyetértés társzaja.

Vay Ádám itthon.

— Az Egyetértés eredeti társzaja. —
Ita: Gyarmathy Sándor.

Ne jöjjetek ide halottat siratni.
Gyászruhát se öltösn senki ma magára!
Tárogató hangja fog itt megszólalni:
Hazajött Rákóczi vitéz katonája.

Rákóczi! Kurucok, fényes szellem-árryak!
Szálljatok közénk ma a vajai várba.
Átkis itten minden ünneplendő járnak —
Társatoknak szól az, hamvadó porában.
Ki hű volt halálig — mint e sir lakója —
S híven áldozá fel összes földi kincsét,
Vért, hogy ez lenne hona megváltója,
S őszétörje népe százados bilincsét.

Aki — mint a puszták büszke orozslánja —
Szembeszáll, de gyáván a halált nem féli,
Sorsa is bár messze idegenbe hányja:
Csak magyar gondokkal tud — ugy,
[ahogy élni;
S hívja bár kegyébe zsarnok elnyomója,
Rang, dicsőség újra csalogatja, várja;
Honszerelme lelkét megvédi, megóvja,
S imádsága marad: a hon szabadsága.

Nyírség! Szabad róna, édes magyar népem!
A mi vezérünk volt, kit ma visszakaptunk!
Tegyünk fogadalmat ma az ő nevében,
Hogy ezután mindig híven összetartunk!

Őt követte mindig: példaképen álljon
Büszke, nemes lény, tündöklő alakja;
Akkor a jövendőnk nem lesz pusztá álom,
Hír, dicsőség vár még egykor a magyarra.

Ms. York végrendelete.

— Az Egyetértés eredeti társzaja. —
Ita: Simon Vilmos.

York Edgár hadnagy fájdalmas sóhajtással tette íróasztalára a végzetes sürgönyt, melyvel értesítették, hogy atyja nővére, miss York Amália elköltözött az élők sorából.

Ms. York halála vártalanul érte a fiatal tisztet, ki éppen Londonba akart utazni. Utazásának célja igen fontos volt.

York hadnagy ugyanis a nyár folyamán hosszabb ideig tartózkodott Skóciában egy igen kedves barátjának falusi birtokán. A zöld erdők, a ragyogóan tiszta égboltozat s az enyhe skóciai szellő az ő titokzatos sühogásával megkedveltették Yorkkal e zordon regényes tájat, de az ő kissé érzélgős szíve csak akkor kezdett rajongó vonzalommal viselkedni Skócia természeti szépségei iránt, amikor bolyongásai közepette megismerkedett miss Folker Annnyal.

A bájos széke leány, kit e környéken a stoner-housei rózsának neveztek, egy ezredes ártája volt, ki a szudáni hadjáratban Vadihalánál elesett.

Nyolce hétig tartózkodott York hadnagy Skóciában és ez idő alatt oly szenvedélyes szerelmre gyúlt a szép leány iránt, hogy egy napon minden különösebb bevezetés nélkül lábait elé borult.

— Anny, meghalok önért — mondta és szeme oly fájdalomtel tekintettel tapadt a leányra, hogy ms. Anny könyekre fakadt. E naptól kezdve York hadnagy a legboldogabb ember lett a földön. Midőn aztán be kellett vonulnia ezredéhez, távozása előtt eljegyezte kedvesét. A házasság megkötésé-

hez azonban meg kellett nyernők ms. York Amália beleegyezését, mert a fiatal tisztnek díszes egyenruháján kívül semmi egybebe nem volt. York hadnagnak e körülmény nem sok gondot okozott, mert biztosra vette a dicságadag matróna beleegyezését, hiszen ez ugy szerette őt, mintha saját gyermeke lett volna.

Skóciából visszatérve rögtön felkereste nagynénjét, hogy elhatározását közölhesse vele. Nagy volt azonban meglepetése, a mikor a házagny arról értesítette, hogy ms. York néhány nap előtt orvosi tanácsra szintén Skóciába utazott.

Hetek múltak el anélkül, hogy York hadnagy érintkezésbe léphetett volna nagynénjével. Annál nagyobb volt meglepetése, midőn egy napon asztalán egy terjedelmes levelet talált, melynek borítékján megösmerte nénye írását. A levél tartalma valószínű villáncsapásként hatott a hadnagra. Tartalma ez volt:

„Kedves Edgár!

Régi kívánságom volt, hogy téged előbb utóbb, mint házas embert üdvözölhesselek. E forró kívánságom azonban ezideig teljesítetlen maradt. A sors véletlenje, ugy látszik, engem szemelt ki arra, hogy neked megmutassam az utat, mely a boldogsághoz vezet. Skócián utamban egy közeli rokonnunkat, egy elhagyott szegény leányt fedeztem fel. Rövid ösméretségünk alatt annyira szívemhez nőtt, hogy nem tudtam többé nélkülözni. Elhatároztam tehát, hogy adoptálni fogom. A kedves gyermek felvette nevemet és ezután házammal oly jogokat fog élvezni, mintha tulajdon leányom volna. Azt akarom, hogy e napokban meglátogass, mert meg vagyok győződve, hogy mielőbb ms. Yorkot meglátod, a legforróbb óhajom teljesedni fog.

York hadnagy e levél elolvasása után megsemmisülve rogyott egy székre. Aztán utazni akart rögtön. Meg akarta mondani nagynénjének, hogy az ő szíve már választott és hogy nincs az a földi halom, mely őt Folker Annnyól elválasz-

taná, de a szolgálat, ez a kíméletet nem ismerő nyög máskép határozott. York hadnagnak rész kellett vennie a helyőrség tisztikarának hétnapos tereplovaglásán es nire alomashelyére visszatért, asztalán taláta már a végzetes sürgönyt, melyet őt nap előtt adtak fel Londonban. Egy másik irat is feküdt az asztalon, mely értesítette a temetés napjáról. Erről is lékeselt és ez fat York hadnagnak a legjobban. Meg utolsó útjára sem kísérhetné azt, ki neki ez életben annyit jót tett, aki őt annyira szerette.

A közjegyzőtől is kapott értesítést, mely nagynénje végrendeletének főbb pontozatait tartalmazta. Ezek szerint vagyonát unokaöccse és nevelt leánya, felerésztben örököli, de ha nevelt leánya unokaöccsét kívánna férjül, akkor ez tartozik e kívánságnak eleget tenni, ellenkező esetben a vagyon York kisasznonyra száll. York hadnagy pedig ezer font évi apánaszt kap.

York hadnagy ez utóbbi passzusnál keserűen felkaczagott. Aztán osomagoltatott, hogy megtegye életének legkellemetlenebb útját. Késő délután volt, midőn nagynénje villájához ért. Csendes egyhanguságban feküdt előtte a régi ház, melyhez gyermekkorának legkedvesebb emlékei fűztek. A terjedelmes park útján ropogva töredetek lábai alatt a sárga falevelek. A lombjaiktól megfosztott fákon pedig fúrg madarak ugráltak és apró fejesükkel oly barátságosan integettek, mintha tudták volna, hogy e nagyon szomorú férfi a ház urnójének legkedvesebb rokona.

A folyosón az öreg Jim ezammogott eleje.

— Utolsó szavával is a hadnagy urat hívtá, — mondta, de tovább nem bírta folytatni, mert hangja elakadt a zokogásban.

A fogadó teremben az öreg Borbálat találta. Az ő szeme is vörösre volt sirva, de ez nem akadályozta meg, hogy nagy bőbeszédűséggel ne kezdje elmondani az utóbb történt eseményeket. York hadnagy azonban szavába vágott.

— Jó Borbála jelentse ms. Yorknak, hogy York hadnagy tisztelettel óhajtja tenni.

A házvezetőnő szapora léptekkel sietett a hadnagy parancsának eleget tenni. Nem sokára aztán visszatért.

— Miss York — jelentette — gyengélkedik ugyan, de azért kereti a fiatal urat a kék szalonba.

York hadnagy szó nélkül sietett a jelzett szoba fele és emelt föl, dacos tekintettel belépett.

A szalon üres volt, de a szomszéd szoba nyitott ajtaján keresztül különösen csengő hangon beszélni kezdett valaki.

— Kedves rokon, ne vegye rossz néven, hogy ily különös fogadtatásban részesítem. Én ugyan is fekvő beteg vagyok. De tekintve megbeszélésünk fontosságát és az ön idejének rövidségét, kénytelen vagyok a társalgásnak ezt a módját választani.

— Ön igazán nagyon kegyes ms. York — felelte kissé gunyos hangon a hadnagy. — Viszonyát megígérem önnek, hogy ítéletem a lehető legrövidebbre szabom.

— A lehető legrövidebbre — hangzott csodálkozó felelet. Hiszen nekünk most egy egész életre szóló kérdés kell megvitátunk és ezt ön csak úgy rövidesen akarja lefolytatni?

— Veleményünk ez ügyben, azt hiszem teljen azonos s így nem sok vitára fog alkalmas adni.

— Az nem egészen bizonyos.

— Hogy-hogy?

— Ugy, hogy én például nagynéném ama kívánságát, hogy ön engem nőül vegyen, igen ón gondolatnak tartom.

— Miss York — felelte a hadnagy düh-től reszkető hangon — Önnek bizonyára nincs arról tudomása, hogy az ön szívem már nem szabad.

— Önnek meg ugy látszik, arról nincs tudomása, hogy nagynéném végő kívánsága szerint ön engem feleségül kell hogy vegyen, ha én egy akarom, mert ellenkező esetben neménk vagyonának értékét egyedül örököse.

York hadnagy e cinikus válasza halál-

Mezőssy államtitkár mandátuma. Nagy-kállóri jelentik: A nagykállói választókerület...

A beregi főispáni bolkitatás. Beregszászról táviratok: Patay András, Bereg vármegye...

A horvát ügyek. Zágrábról jelentik, hogy a horvát országgyűlés legközelebbi ülésszaka...

Beanyák küldöttség Kossuthnál. A megszállott tartományok, Boszniának és Hercegovinának...

A közgyűlés tárgyalások előkészítése. Bácsból írják a P. Lloydnak: Most meg is...

Kossuth Ferenc erre a következő beszéddel válaszolt: Tisztelt barátaim! Ismeritek azt a különleges...

A küldöttség ezután gróf Zichy Aladár, 5 fősége személyi körüli miniszterrel...

A delegátusok ebédje. Gróf Zichy Tivadár, a magyar delegáció elnöke, hoi napután, szerdán...

A küldöttség ezután gróf Zichy Aladár, 5 fősége személyi körüli miniszterrel...

remteni. Az igyekezet oda irányul, hogy 1917-en túl terjedő időre költés-ék Magyarországgal...

Választási mozgalmak. A pécsi képviselőválasztás estéről, június 21-én lesz. A jelenleg...

EGYHÁZAK.

A budapesti reformátusok.

(P. I.) Sokszor megirtuk már azokat a vizsgálódásokat, melyek a budapesti református...

A budapesti reformátusok azonban legyek resen és végre valahára szabadítsák meg...

A budapesti egyház ma törvényen kívüli állapotban van. Soha az eseres meg nem...

A külvilági református templomban viharos jelenetek mentek végbe. A főváros 65000 református...

A külvilági református templomban viharos jelenetek mentek végbe. A főváros 65000 református...

A külvilági református templomban viharos jelenetek mentek végbe. A főváros 65000 református...

A külvilági református templomban viharos jelenetek mentek végbe. A főváros 65000 református...

A külvilági református templomban viharos jelenetek mentek végbe. A főváros 65000 református...

A külvilági református templomban viharos jelenetek mentek végbe. A főváros 65000 református...

A külvilági református templomban viharos jelenetek mentek végbe. A főváros 65000 református...

A külvilági református templomban viharos jelenetek mentek végbe. A főváros 65000 református...

A külvilági református templomban viharos jelenetek mentek végbe. A főváros 65000 református...

A külvilági református templomban viharos jelenetek mentek végbe. A főváros 65000 református...

A külvilági református templomban viharos jelenetek mentek végbe. A főváros 65000 református...

A külvilági református templomban viharos jelenetek mentek végbe. A főváros 65000 református...

kijátszására. Nagy zaj és vihar kísérte hát az algondok kijelentését. Dr. Ballagi Aladár képviselő...

A budapesti ev. ref. egyház vezetőse az e hó 17-ére törvényes-n egybehívott presbiterválasztó közgyűlést elhalasztotta, még...

Az oroszországi zsidómozgás.

Az orosz birodalom területén nem ritkák a zsidófelmozdulások. A nuvelt emberiség még borzadva...

Akkor nem sikerült a forradalmi hangulat más irányba terelni s belementek a keletázsiai kalandba, a mely kimondhatatlan...

Örömmel jelenthetjük most, hogy törekvésünk siker koronázta. A tegnap közgyűlésen végre szokatlan számban jelentek meg...

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

selő volt. Midőn a zsidó hitközség képviselői koszorút akartak letenni sírjára, a rendőrség...

A német zsidók segítőegylete ma Finnországon át a következő táviratot kapta: A bialisztoki események arra vallanak, hogy...

A Königsberger Zeitung-nak táviratozások Bialisztokból: A fosztogatás és rablás a katonatisztek és a rendőrhivatalnokok...

Varsó, jun. 18.

Bialisztokban az ostromállapot tartamára Bader tábornok főparancsnokává vette át az összes csapatok...

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

palotán csak magyar olasz nyelv lealacson hogy a legközelebbi...

József főherceg és felesége vasárnap este a Bécsből...

Uralokból az oroszországi zsidómozgásról...

Gotterhalté. Katonák csak nem és nem esznek...

Rákóczi az oroszországi zsidómozgásról...

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott. A zsidó templom ma is hirtelen elhagyott.

TÖRVÉNYSZÉK.

Csalás kétszázszekerkoronás hagyaték. Még 1903. évi szeptember 19-én Benkő Róza, aít Schwarz Laura néven egy belvárosi hírhedt háznak a tulajdonosnője volt, váratlanul meghalt végredelel hátrahagyva nélkül. Az elhunyt után, kinek családja nem volt, 179.476 K 05 fillérenyi vagyon maradt, amelyre az oldalági rokonok tarthattak igényt. Két hónappal a halálát után a IV. kerületi járásbírósnál a folyamatba tett hagyatéki eljárás során Blau Adolf David és Stehmann Rudolf javára szóló szóbeli végredelelet jelentettek be. A szóbeli végredelelet tanui, Förster Ferencné, szül. Stocker Katalin varróné, Förster Ferenc porcelánfestő, Förster Béláné, szül. Ihl Teréz nap-számosné és Förster Anna könyvkötő 1903. évi december 3-án a járásbíró előtt eskü alatt azt vallották, hogy Benkő Róza 1903. évi július hó 13-ik napján oly szóbeli végredeleletet tett az ő jelenlétében, hogy összes vagyonának örökösei Blau Adolf David és Stehmann Rudolf legyenek. Az oldalági rokonok kulatni kezdték e szóbeli végredelelet keltekezésének történetét s a kulatás során rájöttek, hogy a szóbeli végredelelet nem más, mint egy alkalmi szövetségnek eszméje arra nézve, hogy pénz szerzésnek maguknak a büntetőbírószak erre próbá fogja mind a négy tanút hamis tanúzás büntetési. Ma kezdte tárgyalni ezt az ügyet a büntetőtörvényszék Szepessy bíró elnökölte alatt. A tárgyaláson a vádlottakat dr. Weisz Ödön, dr. Blumgrund Bernát és dr. Engel Zsigmond ügyvédek védik. A vádat dr. Balazs ügyész képviseli. A bíróság első sorban Förster Ferencné vádlótát hallgatta ki az állítólagos végredelelet keltekezésére nézve. Két óra hosszánál tovább adta fel az elnök a beteges, megfőt asszonynak a legkülönbözőbb kérdéseket s ez alatt a hosszú két óra alatt a vádlottas zóny minden kérdésre bámplatos precizitással adta meg választ s anélkül, hogy a hosszú és fárasztó kihallgatás alatt egyetlen egyszer ellenmondásba keveredett volna — mindvégig tagadta bűnösségét. A tárgyalásra egyenként több, mint 100 tanút idéztek be a bíróság, úgy, hogy az érdekes bűnpör tárgyalása előreláthatólag 8-10 napig el fog tartani.

koló aratókat magánosok elleni erőszak vétségéért egyenként egy hónapi fogházra ítélté, kimondván, hogy a vádlottak a munkáber felemelése végett erőszakot használtak akkor, amikor azt a könyvszerzőt esztől, amelyet a nagy tömeg egymagában is gyakrol az emberre, vették igénybe. Igénybe vették ezúttal megvalósítására, hogy a felsőgyánti bűnösök a munkáber kiállításak. A szegszárdi törvényszék, mint felelősségi büntetőbírószak a vádlottak büntetését egyenként 2 havi fogházra szállította le. A Kuria helybenhagyta, a sommiségi panaszokat elutasította.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

Kasics Péter felebbez. Kasics Péter ma megfellebbezte a közigyelésnek azt a határozatát, hogy a polgármester-választást még júniusban tartassák meg. Főlebbezésében azt mondja, hogy az egész országban megbukott a régi alkotmány-rontó párt, csak a fővárosban nem. Az alkotmányos eljárás szerinte az, hogy a községi választás után válasszák meg a polgármestert. Kifogást tesz a pályázati hirdetés szövege ellen s kijelenti, ha megválasztják a polgármestert, a választás ellen panaszt tesz a közigazgatási bíróságnál. — A szerdai közigyelésre indítványt jelentett be Kasics, hogy a közigyelés fölíratban kérje a kormányt, sürgösen terjeszzen törvényjavaslatot a képviselőház elé, hogy minden magyar polgárt megválaszthatassanak polgármesterek s nemcsak jogászok.

dezhesse. A pénzügyi bizottság ma tartott ülésén hosszabb vita után elutasította a kérelmet. — A főváros zárszámadása közszemlén. A tanács közhírré teszi, hogy a főváros 1905. évi zárszámadását és vagyonlellárát e hó 30-ig beárólag a pénzügyi és gazdasági ügyosztályban (központi városi háza, II. em. 235. sz.) közszemlére tette ki. Ez 10 óra alatt minden egyes adózónak joga van a zárszámadást és vagyonlellárát a hivatalos órák alatt megtekinteni, az azokra vonatkozó észrevételeit pedig legkésőbb június 30. napjának déli 12 órájáig a tanács segédhivatal iktatójánál (Központi városi háza, I. em. 109. sz.) benyújtani.

katonai szervezete kizárja annak a lehetőségét hogy a polgári életből léphessen valaki a tiszti tanfolyamra. — G. J. Nyírbrány. Rendes körülmények közt a kísérő férfi a högy baloldalon szokott menni, de általános szabály, hogy köteles őt az ut kényímesebbi, jobb, tisztább oldalára engedni. Így hát, ha jobboldalt az erőszól esőpög az eső, vagy göröngyös az út, vagy egy ott álló kocs lovai, vagy az arra haladó gulya stb. nyugtalanítatnak hölygét, tartozik őt a baloldara átengedni, ugyancsak a városi gyalogjáró külső szelen mindig a férfi halad tekintet nélkül arra, hogy a jobb, vagy a baloldalon fog-e menni. — Lidia Uzon. Az eljárás a következő: Először is le kell tenni a vizsgát négy polgári osztályról. Azután lépjen privát szerződésre valamelyik postamesterrel, hogy engedje meg a postakézelői vizsga letételét. Azután mint vizsgázott kezelő folyamodhatik postamesteri állomásra. De lehet a dogot megfordítva is csinálni. Folyamodhatik a postamesteri állásért minden előleges vizsga és készlettel nélkül is s ha elnyeri az állomást, kezelőt tart addig, míg a vizsgát leteszi. A postamester nem -postalászt, hanem az állammal szerződéses viszonyban levő magánfél.

Szerkesztői üzenetek.

K. J. Solt. A csendőrségnek az előléptetés katonai szabályok szerint történik. Csendőrtiszt csak akkor lehet, ha először be lép a csendőrség kötelékébe s ott eltölt néhány évet. Ha aztán mint csendőrtiszt bizonyos vizsgát tesz arra valósságaról, bevezénylik a tiszti tanfolyamra. De ez nem bizonyos és nem feltétlenül érhető el, mintán mint jelezük, csak a legjobb atiszteket válogatják ki. Rendszeren katonatszettek szoktak csendőrtisztekké kinevezni, akik ott hagyják a katonai szolgálatot és mint csendőradapródk szolgálnak néhány hónapig. Ha leteszi az érteletgi vizsgát, szóval ha magasabb iskolákat végez és akkor lesz csendőr, abban az esetben biztosan remélheti, hogy néhány hónapi szolgálat után a tiszti tanfolyamra vezénylik. Szóval a csendőrség

Főnyeremény EGY MILLIÓ KORONA

Legbiztosabb óvadékképes értékpapír. — Fejülmuhatatlan játékterv. Az új Jelzalog-sorsjegyek aláírása már e hó 22-én befejeződik. Bejelentéseket a subscriptiohoz, a hivatalos prospectus értelmében eredeti feltételek mellett darabonként 140 korona aláírású árfolyamon költség és jutalékmentesen elfogadjunk. A bejelentéssel egyidejűleg sorsjegyenként 10 korona foglaltó kioldandó be hozzánk. — Eladunk továbbá ily sorsjegyeket csak 10 havi részletekre á 15 korona, vagy 28 havi részletre á 6 korona. Az első részlet beküldése ellenében az egyedüli játéktörvény már a legközelebbi húzástól kezdődőleg a vevőt illeti. Az első részletet postautalvány útján kérjük, míg a további részletek beküldésére portómentesen befizetési lapokat bocsátunk a vevők rendelkezésére. Fenti olcsó árakat csak oly megrendelésekre nézve tarthatjuk érvényben melyek hozzánk legkésőbb folyó hó 22-én beérkeznek. Régi 3%-os sorsjegyeknek új Jelzalog nyeremény-kötvényekre való konvertálását (hevesreállítását) költségmentesen elvállaljuk. NEMZETIPÉNZVÁLTÓ Részvénytársaság Budapest, Andrassy-ut 9.

Az EGYEDÜLI milliós főnyereményekkel felruházott törlesztéses sorsjegy! Subscriptio! A Magyar Jelzalog-Hitelbank kamatozatlan óvadékképes nyereménykötvényei folyó hó 20, 21 és 22-én kerülnek nyilvános aláírásra 140 koronás árban. Ezen sorsjegyek az első 9 évi sorsolási időszakban évente három húzásban sorsoltnak ki 1.000.000, 500.000, 300.000 korona főnyereménnyel és 100.000, 50.000, 30.000 K és számos egyéb melléknyeremény. Minden egyes sorsjegy legalább 140 koronával sorsoltnak ki és ily kisorsolás esetén a sorsjegy birtokos egy nyereményjegyet kap, mely az összes nyereményhúzásokon tovább játszik és melynek valószínű értéke — a többi forgalomban levő nyereményjegyek árát alapul véve — legalább 50 koronára tehető, úgy hogy e szerint minden egyes sorsjegy birtokosa a legkisebb nyereménnyel történt kisorsolás esetén is kb. 50 koronát nyer az aláírású árral szemben. Összehasonlító táblázat a jelentékenyebb nálunk forgalomban lévő kamatozatlan sorsjegyekről!

A sorsjegy neve:	évi húzások száma:	legkisebb nyer.	legnagyobb nyer.	jelenlegi ár.
1864-es sorsjegy	2	K 400.—	K 300.000.—	K 565.—
1870-es magyar sorsjegy	2	K 344.—	K 300.000.—	K 420.—
Oszták hitelsorsjegy	2	K 400.—	K 300.000.—	K 475.—
Bécsvárosi sorsjegy	3	K 320.—	K 400.000.—	K 525.—
Pesti hazai első takarékpénztár sorsjegy	3	K 105.—	K 600.000.—	K 135.—
Magyar Jelzalog-Hitelbank új subscriptionális sorsjegy	3	K 140.—	K 1.000.000	K 140.—

Bejelentéseket az aláírásra díjmentesen elfogadjunk és biztosíték gyanánt 10 korona kioldandó be hozzánk készpénzben vagy értékpapirokban. Aláírású nyilatkozat a hirdetés kapcsán található. 3%-os Magyar Jelzalog-Hitelbank sorsjegyek konverzióját (kicserelését) legkésőbb folyó hó 22-ig díjmentesen elöllegezzük.

Magyar Általános Váltóüzlet R.-T. Bpest, V., Dorottya-u. 8. hivatalos kicserelési és aláírású hely.

Itt levágandó. „HERMES“ Magyar Általános Váltóüzlet R.-T. Budapest. Aláírású nyilatkozat. A közzétett prospectusban és aláírású felhívásban foglalt feltételek mellett ... darabot írok alá a Magyar Jelzalog-Hitelbank aláírású bocsátott 100 korona névértékű kamatozatlan nyereménykötvényeiből darabonként 140 koronás árban és kötelezem magamat, e kötvényeknek vagy azok azon részének átvételére, mely jelen nyilatkozat alapján részemre a felhívás értelmében átengedtetni fog. Ezen aláírásból folyó általam teljesen ismert köte. lezettségimnek biztosítékul az aláírású felhívás feltételei értelmében kiadók ... koronát készpénzben értékpapirokban 1906. június hó. Az aláíró neve és pontos címe: _____

BUDAPEST, IV. VÁROS... SZERKESZTŐ... KÉZIRATOKAT NEM... CSAKBÉRMÉNTESLE... ELŐFIZET... Vidékre postán v. helyb... Egy évre... 40 kor... Ez fél évre... 20 kor... Kifüggetl... 3 hón... Francis... Olasz... nyelvszakra... Spagy... valami... szeg... zösz... tartoz... Egy sz'm... Ima szám... Vezércikk: H... Irta... A delegációk... A magyar dé... Az oroszok... Forradalmi... A bukaresti... Nagy arvis... A nemzetköz... Bárczy István... Tárca: A ver... Regény: A rej... Hát me... Irta: BU... 01524... Tegnapielőt... fuvaltak á a l... miniszterium... a harcz, hane... miniszteriuma... programbesz... hangnak megf... az új minisz... ban találják... gazdasági h... vonalon mind... A maguk re... osztrákoknak... hát el kell hi... tak s ezt pr... larálták is. D... mi nem láttuk... ban sem volt... azt folytatni... Csak egy na... kor az osztrák... akkor bizony... bennünket cs... csapott még... Erdekes figy... milyen óvatoss... san megcsin... nekünk beadn... Látszólag be... egyezsnel é... de az előnyök... mérmetlen me... guk számára... maguk számár... Valljuk meg... gyenkeznünk... hogy mikor az... kicsinykölég... kor neki a m... még mindig b... Nem vagyuk... lalkozó ország... kérdésekkel... koztunk, ami... Az Egye... — Az Egye... Irta... Jó husz eszt... git s azóta se... nem hallottam... (Ha elolvassa... lom, hogy szid... — En csak e... kül. Az ilyen k... meg a nevet ne... az nem nemes... Most is a vélt... kem valami dol... ott lettem rá v... noki szobában... Mikor észreve... kpta a fejét k... rajta, hogy sze... módon láthatat... — Pista, hát... — Azt hisze... hogy felfedezte... állásban talált... is ismerj rám... Mintha meg se... még jobban be... Teringette, h... tam el magamb... a kis hörsögre... — Ne dühön... restelek, arról... letlenségéből rád... — Hat mert... — Haragszol... — Oh, én es... — Hát akkor... Huzódovza n... — Szervusz!... tél ám velem e... — Milyen ke...